

社区报 | 中原

建设路街道创新管理服务民生
“三议两会”办实事 群众满意口碑好

为解决好服务群众“最后一公里”、联系群众“最远一户人”的问题,建设路街道党工委以党的群众路线教育实践活动为契机,创新工作模式,实施“三议两会”工作制(“三议两会”是指针对社区经济发展、居民楼院和社区居民切身利益等重大事项,由社区党支部和居委会提议、党员会议商议,群众代表听证会、“两委”协调会和群众评议),加强社区居民自治,向问题“叫板”,让群众“叫好”。昨日,建设路街道计划路社区主任朱德保说,通过实施“三议两会”制,强化居民自治,让群众参与,辖区内一些新问题、老问题、难点问题等都一一得到解决,老百姓都称赞“三议两会”好,想到了老百姓心坎里,解开了许多存在老百姓心中多年的“心病”。

郑州晚报记者 董占卿 通讯员 蔡剑锋 曾玉 李沛 文/图



前进路24号院给社区送锦旗



市场街2号院的居民送锦旗到协作路社区

“三议两会”之优势1 “急事”快速办

在为群众办实事中,街道坚持急事优先、急事快办的原则,少一些锦上添花,多一些雪中送炭,使群众的“急事”在最短时间里得到解决。前进路24号院由于管网老化,经常造成下水道堵塞,院内经常恶水四溢,恶臭扑鼻,居民苦不堪言。计划路社区了解到这一情况后,利用“三议两会”工作模式,由社区党支部、居委会积极提议,并组织党员和居民代表,反复酝酿协商改造方案,最终采取居民、社区、街道办事处按一定比例出资的办法筹集8万余元,对污水管网重新

铺设,于4月16日全面修复,并投入使用,该院环境焕然一新。协作路社区党支部在解决市场街1号院沿街饭店排污问题同样利用“三议两会”工作模式,由沿街门店、商户、居民共同出资26000元,进行下水管道施工,缓解了商户和居民之间常年的矛盾。5月14日,前进路社区网格长在辖区巡查时发现,本辖区与老乔庄交会处胡同内有居民、商贩乱倒生活、建筑垃圾,天气炎热,气味难闻,影响交通,给居民生活带来不便,社区组织辖区党员、居民、楼栋长、志愿

者、网格长等进行清理,并建立起由群众参与的长效管理机制,营造出干净整洁的居住通行环境。

“感谢街道、感谢社区,是你们改善了楼院居住环境,让我们住得放心、舒心、顺心。”这是协作路18号院居民给计划路社区赠送锦旗时说的一番话。在计划路社区,记者看到,锦旗上醒目的“心系居民办实事,改善居住好环境”字样,表达了该院居民对社区的感激和感谢。这是建设路街道党工委在践行党的群众路线教育实践活动中为辖区群众办的又一件实事,获得的又一面锦旗。

“三议两会”之优势2 “难事”真心办

在基层,“难事”与“易事”是相对而言的,如果许多“易事”得不到很好解决,日积月累堆积起来就会成为影响和谐稳定的“难事”。协作路18号楼是上世纪80年代末所建,该楼现居住72户居民,因当时条件所限,只有24户居民安装天然气。能早日告

别煤气罐,用上安全又方便的管道天然气,是协作路18号楼其余48户居民20年来的最大心愿。通过网格长走访巡查了解居民安装天然气意愿,到华润燃气公司咨询并办理申请事宜,前往市档案局等部门查询房屋设计图、剖面图等所需材料,经过共同

努力,终于在今年4月28日正式通气使用。家住协作路18号院的60多岁的任姐(小院内的热心人,邻居们对任忠敏的昵称)说,社区工作人员为了他们小区,没少跑腿,磨嘴皮子,想办法,让小区48户居民盼了几十年的天然气终于通上了。

“三议两会”之优势3 “险事”合力办

突发“险事”威胁居民人身财产安全,解决“险事”必须行动迅速,积极协调整合社会力量,消除危险隐患。5月14日下午,前进路社区辖区居民王巧云急忙到社区反映,伏牛路102号院2号楼一楼西户家中的厨房有大量黑烟冒出,起火原因为老人在家熬药外出时忘记关闭煤气灶引起,社区人员得知情况后,立刻召集院内党员、楼栋长、居民和工作人员,边报警边抓起灭火器赶赴

现场灭火。辖区居民闫杰世说,起火点在厨房,一旦天然气发生泄漏,引起爆炸后果不堪设想,情况十分危急。几个年轻居民搬来梯子,不顾个人安危,爬上梯子,砸烂玻璃,尽力扑救,火势得到了基本控制,随后消防人员到达,合力扑灭火情,由于措施及时得当,把群众人身财产损失降到了最低。

自党的群众路线教育实践活动开展以来,建设路街道党工委共收

到5面锦旗,6封感谢信。街道党工委书记李红信说,实行“三议两会”工作制,不仅有效调动了辖区党员、居民对社区事务参与的积极性,解决了许多老百姓长期难以解决的问题,并对新问题逐一梳理按进度解决,而且通过最后的群众评议,既可以查找不足,又可完善工作方法,确保把群众的事情办好办实,让辖区群众生活得更满意更幸福。

中原区行政执法局
清除顽疾 还路于民

本报讯 为了有效解决群众反映强烈的沁河路建材销售点违法占道经营,影响居民出行安全的问题,近日,中原区城市管理行政执法局联合辖区帝湖公安分局、汝河路街道办事处、区巡防办、市监察支队等单位,组织近130余名工作人员,租用大型工程车辆,对长期盘踞在沁河路非法占道销售大沙的违法商户依法予以了取缔,还路于民。郑州晚报记者 董占卿 通讯员 董志伟

须水街道
加大基层“三委”干部廉政教育培训

本报讯 近日,须水街道12个行政村村书记、主任、监委会主任及三委骨干一行73人参加了2014年中原区农村基层“三委”干部廉政教育培训班。此次培训还邀请了省检察院预防处综合组组长范秀娜就预防职务犯罪作了精彩报告、濮阳县西辛庄村党支部书记李连成作了“如何当好一名村干部”的演讲。培训期间,还组织学员赴河南省第三监狱接受警示教育,并听取了服刑镇干部的忏悔发言等。郑州晚报记者 董占卿 通讯员 汪恺

建设路街道
用5“同心”平台推进基层工作

本报讯 新的形势下,做好基层统一战线工作,为实现党的总目标服好务,近期,建设路街道同心工作站充分发挥龙腾社工的独特专业优势,利用同心课堂、同心聊吧、同心体验、同心墨廊、同心书屋等5个“同心”平台,尝试“社工+义工”志愿服务模式,为广大居民群众提供新的服务载体,为孩子提供学习娱乐场所,为老人提供精神依托。郑州晚报记者 董占卿 通讯员 丹娜

绿东村街道
开展“孕前优生健康检查”活动

本报讯 孕前优生健康检查是人口计生系统实施的一项惠民工程。为提高孕前健康检查对象的参与率,切实做好这项惠及广大育龄群众的民生工程,近期,绿东村街道计生办在辖区内开展了“孕前优生健康检查”活动。针对重点已婚孕龄服务对象还专门上门宣传、电话通知。让广大育龄群众都意识到优生检查,降低出生缺陷的重要性,主动接受免费孕前优生健康检查。郑州晚报记者 董占卿 通讯员 李红林 胡静

西流湖街道阳光花苑社区
开展免费白内障检查活动

本报讯 近日,西流湖街道阳光花苑社区联合153医院,为辖区居民开展了“关爱老年人,白内障免费检查”活动。活动中,153医院医生用专业仪器为前来的每一位居民进行详细检查,对白内障严重的居民提出了建议,对症状较轻的居民向他们讲解了白内障的防治措施,并将为白内障患者免费治疗。专家提醒:老人们在日常生活中要注意饮食以及外部刺激,预防白内障发生。这次参加活动的居民共有50多人,年龄在48岁到80岁之间,同时向他们发放了护眼常识、白内障宣传资料共70份,受到广大社区居民群众,特别是白内障患者的好评。郑州晚报记者 董占卿/文 魏少杰/图